

1957年10月1日创刊

珠海横琴开出建筑领域首批港澳专业人士备案业务受理回执

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员刘心宇报道：《珠海经济特区横琴新区港澳建筑及相关工程咨询企业资质和专业人士执业资格认可规定》（下称《认可规定》）于今年12月1日起施行。12月2日，在《认可规定》施行的第一个工作日，珠海横琴新区建设环保局成功受理首批港澳专业人士备案业务，并开出5份受理回执。

据了解，目前已已有21位具有港澳永

久性居民身份的建筑领域专业人士向横琴新区建设环保局提交资料进行业务咨询。12月2日正式受理的5份业务中，3名来自澳门、2名来自香港。他们后续经过核验、公示，核发备案认可书后，可直接在横琴执业，为横琴新区的市场主体直接提供服务。除建筑领域专业人士备案业务外，港澳建筑企业备案正积极推进中以外，港澳建筑企业备案也在加快进行。

来自澳门的冼伟雄先生和周子键先生称，现在可以进入横琴直接参与大项目的建设，澳门建筑业界多了施展空间，感谢国家创造这样的机会。同时具有香港和澳门注册执业资格的余伟清任职于SYW 土木工程顾问有限公司，他说，公司业务横跨港澳，希望与内地的建筑同行进行友好合作、良性竞争，共同创造粤港澳大湾区美好未来。



珠中江新闻

2019年12月 4 星期三 <己亥年十一月初九>

A13



全国首个跨境服务创新平台落地横琴

“琴澳通”APP发布，为澳门企业及个人提供服务，推动粤港澳经济数字化升级

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员刘心宇摄影报道：12月3日，阿里云广东峰会在广州召开，珠海大横琴科技公司联合阿里云发布了全国首个跨境服务创新平台。基于该平台，全国首个跨境服务APP“琴澳通”也正式发布。“琴澳通”将为澳门企业和个人提供服务，进一步推动澳门和广东两地的产业经济联动，实现数字化升级。

通过跨境多维大数据服务云平台，“琴澳通”可以连接横琴和澳门特区政府、企业以及服务厂商，从而提供出入境、居住、出行等众多领域的服务，帮助澳门居民在横琴新区更方便地生活。大横琴科技发展有限公司总裁邓练兵介绍：“打个简单的比方，澳门同胞到横琴工作，要了解横

琴的交通、医疗、租房、人才补贴等信息，原来至少要登录5个以上网页、APP或者公众号。‘琴澳通’实现了服务系统统一入口，衣食住行全覆盖。”

为了方便澳门企业进驻和落户横琴，“琴澳通”还提供进驻、经营、投资、融资等商事领域服务。横琴跨境办公企业备案系统还能实现试点楼宇挂牌审批、港澳企业入驻备案管理、补贴申请及续期等业务全流程网上办理，企业业务办理“零跑动”。

受邀成为“琴澳通”APP第一

批试用者的澳门商人何先生表

示：“我比较关心的是，怎么更好、

更高效率地往来澳门与内地之

间，包括通关和交通，《琴澳通》操

作起来比较方便，上面都是澳门人

常常会使用到的信息。”

横琴新区管委会副主任吴创伟表示，横琴正在联合澳门特区政府、社会各界奋力创新。“‘琴澳通’APP的发布时值澳门回归20



周年、横琴新区成立10周年之际，希望跨域多维云平台和琴澳通积极发挥作用，为促进澳门经济适度多元发展创造条件。”

首艘15万吨级重油外轮靠泊高栏港中化珠海码头



羊城晚报讯 记者吴国领摄影报道：12月3日，中化珠海石化储运有限公司相关负责人来到高栏港区管委会，送上一面写有“不忘初心办实事，牢记使命促发展”的锦旗，以感谢高栏港区管委会和有关部门对“首艘15万吨级重油外轮靠泊高栏港中化珠海码头”的大力支持。

据了解，为降低物流运输成本，石化企业期望使用运费更低的15万吨级大型船舶运输原油的呼声日益强烈。为顺应市场需求，中化珠海近年来在高栏港建成65.2万立方米石化仓储库区及15万吨级石化公用码头，并于今年10月迎接首艘15万吨级重油外轮靠泊。

10月11日，珠海海事局、珠海市港口管理局召开专题会议，顺利解决了中化珠海15万吨级油轮无法常态化靠泊的瓶颈难题。然而，由于该油轮比原计划提前7天到港，仅给该公司预留了8天的保税储罐性质变更时间，

十分紧张。为帮助企业解决码头靠泊及储罐性质变更等实际困难、确保首艘15万吨级重油外轮靠泊无一失，高栏港区管委会与海关获知情况后，急企业之所急，多次召开专题联席会议，研究制定了监管方案。10月28日，15万吨级原油外轮“莱斯利”号终于顺利靠泊珠海高栏港中化码头（见左图），这是珠海历史上进港的第一艘15万吨级远洋重油外轮。

中化珠海石化储运有限公司负责人表示，此船重油顺利靠泊为客户节省运杂等费用1100余万元。据介绍，前不久，该公司码头又连续靠泊了2艘12万吨级油轮，共卸货11万吨。作为珠海市最大的石化码头，此次中化珠海成功靠泊15万吨级油轮，为华南石化企业打通了原料进口通道，为珠海市外经贸及口岸业务发展做出了积极贡献。

珠海金湾与被盗摩托车“重逢”群众惊呼“没想到”

羊城晚报记者 吴国领

关先生是土生土长的珠海金湾人，在当地养蚝为生。他给父亲买了一辆摩托车，以方便父亲日常生活。一个雨夜，这辆摩托车被盗了。父亲虽然选择了报警，但没想着能将车找回来；今年10月，金湾钟女士的摩托车也被盗了，她甚至没有选择报警，因为她认为找回自己摩托车的可能性微乎其微。

12月3日，当一辆辆被盗摩托车出现在他们眼前时，他们深感意外。办案民警表示，小案不小、民利为大。珠海市公安局金湾分局当天上午举行“飓风2019”打击盗抢专项新闻发布会暨涉案物品发还仪式。今年以来，珠海金湾警方共破获“两抢”案件600宗。

33岁的男子孙某辞去工厂工作后，成为了无业人员。除了到网吧消遣时间，他还打起了赚快钱的歪主意。他自己准备了简易作案工具前往周边社区盗窃摩托车、电动车。今年10月8日凌晨3时许，警方接到市民报案称，在金湾区三灶镇山海一品大门路边停车场发生一起盗窃案。金海岸派出所民警迅速赶到案发现场，现场将犯罪嫌疑人孙某抓获。办案民警经过周密调查发现，孙某从今年4月到10月期间连续作案，盗窃摩托车13辆、电动车4辆。嫌疑人孙某如实供述自己所盗的赃物是通过“闲鱼”APP和“转转”APP进行销赃。目前，犯罪嫌疑人孙某

珠海高栏港区禁毒工作动态

释放正能量，青春再启航

为进一步加深青少年对青春期生理知识和禁毒知识的了解，11月27日，珠海市慧爱社会工作服务中心在南水中学开展了一场女生青春期性健康教育暨禁毒知识讲座。

党建知识竞赛融入禁毒宣传

11月28日下午，南水镇开展“不忘初心、牢记使命”主题教育党建知识竞赛决赛暨禁毒宣传活动。

文艺晚会宣传禁毒

为了增强社区居民识毒、防毒、拒毒的能力，11月28日晚，南水市民艺术中心开展了“感恩职工，梦想同行”文艺晚会暨禁毒宣传活动。

禁毒宣传进社区

为了增强广大居民的禁毒、防艾意识，11月29日上午，多部门在高栏南水市场开展以“社区动员同防艾，健康中国我行动”为主题的“世界艾滋病日”宣传活动，同时开展禁毒宣传。

在ETC办理点开展宣传

为增强社区居民识毒、拒毒的能力，11月30日上午，南水市民艺术中心广场设置了ETC集中办理点，南水镇禁毒办借此契机组织开展禁毒宣传进社区活动。

冰毒的危害

由于冰毒的毒性作用，滥用冰毒将对滥用者的重要生命器官和精神系统将造成不同程度的损害，其中尤以精神系统的损害为甚。流行病学调查表明，大多数冰毒成瘾者思想苦闷、性格扭曲、意志消沉、人格变异、精神偏执、心胸狭窄、行事孤僻、人际关系破裂，以致对生活失去了兴趣，逐步走向死亡。

（曾盈盈 陈佩琳）

粤友惠

手机银行积分兑海量福利

1分参与华为mate30、积分幸运抽奖，100%中奖

话费充值 京东E卡 中石油加油卡 天猫超市 咖啡券 肯德基 QQ音乐 猫眼电影 滴滴出行 腾讯视频会员 网易云音乐 优酷会员 腾讯音乐 苏宁易购 蔚来充电 芒果TV

活动时间：即日起至2020年1月31日（活动名额有限先到先得）
活动方式：打开中信银行手机银行→点击“生活”→选择“一定位‘广东’→城市‘限时大积分’即可参与
活动对象：广东省内（深圳除外）中工银行手机银行用户

广告

中国银行 BANK OF CHINA